

# 2022年度重庆城乡居民医保开始缴费

■集中征收期从即12月7日起至2022年2月28日  
■城乡居民医保一档每人每年320元、二档每人每年695元

重庆日报讯 重庆市2022年度城乡居民基本医疗保险缴费标准近日公布。重庆日报记者12月6日从市税务局获悉,参保人可通过重庆市电子税务局、支付宝、微信、渝快办、重庆农商行App线上办理,也可前往办税服务厅、当地社保所(公共服务中心)、所在社区村组等场所线下办理。

据了解,我市城乡居民参加居民医保个人缴费标准为一档每人每年320元、二档每人每年695元;在渝高校大学生参加2021年9月至2022年8月学年度居民医保个人

缴费标准为一档每人每年280元,二档每人每年655元。

在2022年城乡居民基本医疗保险工作中,城乡居民医保人均财政补助标准提高30元,达到每人每年580元。与此同时,我市实施城乡困难群众参加居民医保缴费资助,优化调整脱贫人口医疗救助资助参保政策。大病保险继续实施对特困人员、低保对象和返贫致贫人口倾斜支付政策。

据市税务局社会保险费处相关负责人介绍,2022年城乡居民医保集中征收期从

12月7日起至2022年2月28日,在集中征收期内参保并完成缴费的参保人,可从2022年1月1日起享受待遇;对在2022年3月1日之后参保并完成缴费的参保人,从其完清费用之日起满90日后享受居民医保待遇至2022年12月31日。值得注意的是,因税务部门年底将对社保费信息系统进行升级,2021年12月25日零时至2021年12月31日24时,暂停办理城乡居民医保征收业务。

为方便参保人员缴费,重庆税务部门提

供了“线上+线下”多种缴费渠道。线上渠道以微信为例,参保人通过“重庆税务”微信公众号就能完成缴费。线上缴费渠道还提供代办功能,不方便操作的市民可委托亲友代办。

税务部门特别提醒,首次参保的一般城乡居民(含新生儿)要先在社保部门完成参保登记,再通过线上、线下渠道进行选档缴费。在渝高校大学生除由学校统一组织缴费外,也可通过线上渠道自助办理。

## 城区供水价格听证会调整邀您参加

本报讯(记者 向君玲)12月6日,记者获悉,为提高政府价格决策的民主性、科学性和透明度,根据《中华人民共和国价格法》《政府制定价格听证办法》等有关规定,县发改委近期将召开“巫山县调整城区供水价格听证会”。

2021年12月6日至2021年12月17日,自愿报名的听证会参加人、旁听人员,可报填写报名表并携带本人有效身份证件到县发展改革委的价格管理科报名。

据了解,本次听证会设22名听证会参加人,听证会设旁听席10名。听证会参加人须具备的条件为:巫山县年满18周岁以上70周岁以下的中华人民共和国公民,本人自愿,具有完全民事行为能力;具有较强的社会责任感,具备一定的调查研究、分析论证、语言表达和书写能力,能够就听证事项客观发表意见、阐述理由;同意公开姓名、性别、工作单位、职务等必要的个人信息;身体健康,能够按时全程参加会议,遵守听证会纪律。听证会旁听人须具备的条件为:巫山县年满18周岁以上70周岁以下的中华人民共和国公民,具有完全民事行为能力;遵守听证会纪律。

## 多单位联合开展“12·4国家宪法日”宣传活动



日前,县司法局、大昌司法所联合大昌镇党委政府、大昌派出所、大昌法庭等单位开展“12·4国家宪法日”宣传活动(如图)。

活动中,共发放各类宣传资料2000余份,接受群众咨询30余人次。该活动的开展切实提高了当地干部群众的宪法意识,增强了当地干部群众的法治观念,营造了全民学法、懂法、守法的浓厚法治氛围。

记者 陈廷权 摄

(上接第一版)选出素质优良、结构合理、分布广泛、党员拥护的代表,是确保二十大顺利召开、圆满完成大会各项任务的重要基础,关系到党的领导核心作用的充分发挥,关系到党和国家事业的兴旺发达、长治久安,做好代表选举工作,是坚持全面从严治党、加强和规范党内政治生活的生动实践,是凝聚全党力量、牢记初心使命,走好新的赶考之路的有力动员。各级党组织要深刻认识做好二十大代表选举工作的重大意义,切实增强政治责任感和历史使命感,认真履行职责、精心组织,高质量完成代表选举工作任务。

党的二十大代表应是共产党员中的优秀分子,具有共产党员的先进性,必须严格代表资格条件,严把人选政治关和廉洁关。要坚持把政治标准放在首位,突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养,着重了解是否增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,是否具有较强的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在重大问题上头脑清醒,在关键时刻经得住考验,是否自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,加强政治素质考察,对政治上不合格的一票否决,凡是不守政治纪律和政治规矩,存在“七个有之”以及“墙头草”、“骑墙派”、“两面人”等问题的都要坚决挡在门外。要把牢人选廉洁底线,认真落实“四必”要求和廉政意见“双签字”规定,注意运用巡视巡察、信访、审计、专项督察等结果,对廉洁问题“零容忍”,坚决防止“带病提名”、“带病当选”。通过考准考实思想、政治、能力、作风、业绩、履职等方面表现情况,层层把关、好中选优,确保代表质量。

党的二十大代表应具有广泛代表性,必须进一步优化代表结构。要保证生产和工作第一线代表比例,注重推荐工人、农民和专业技术人员党员中的先进模范人物,特别是在实施国家重大发展战略、打好三大攻坚战、新冠肺炎疫情防控、防灾减灾等急难险重任务和艰苦环境中表现突出的优秀共产党员,注意推荐在“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育中涌现出来的生产和工作第一线先进典型,在庆祝中国共产党成立70周年、建党100周年等表彰活动中被表彰或授予荣誉称号的先进模范党员。要综合考虑行业、领域和地区分布,尽可能做到各个领域、各个层级、各个方面都有代表,女党员和少数民族党员代表应占一定比例。要严把人选身份关,坚持实事求是,准确认定身份,坚决防止张冠李戴、弄虚作假、“顶帽子”等问题,防止挤占生产和工作第一线代表名额,确保选出的二十大代表符合党中央提出的结构比例要求,能够代表和反映各行各业、各个方面的党员意愿。

二十大代表选举工作任务繁重,责任重大、使命光荣。要把加强党的领导贯穿代表选举全过程,通过扎实做好学习宣传、组织动员、推荐提名、会议选举、严肃纪律等各项工作,使代表选举产生过程成为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的过程,成为贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线的过程,成为理想信念教育和党性党风党纪党史教育的过程,成为党内政治生活生动实践和民主集中制教育的过程,引导各级党组织和广大党员自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,激发攻坚克难、干事创业的积极性主动性,进一步增强党的创造力凝聚力战斗力,汇聚起奋进新时代、奋进新征程,实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

## 高质量做好党的二十大代表选举工作

## 铜鼓小学:“双减”不减质 做好体质健康和科技素养的“加法”



仰卧起坐比赛。

本报讯(记者 王忠虎 通讯员 李琰文/图)为深入贯彻落实“双减”和“五项管理”工作,倡导健康第一和提升学生

科技素养的教育管理理念,切实加强学校体育工作。12月1日至3日,铜鼓小学2021年冬季运动会暨科技节成功举办。

开幕式上,伴随着运动员进行曲,国旗方队、少先队方队、彩旗方队等依次入场。各班学生排着整齐队伍,迈着矫健的步伐,一句句响亮的口号震耳欲聋,反映出铜鼓小学朝气蓬勃的气息,展示着同学们在“双减”课后服务活动特色。中高年级女生的花环表演,仿佛翩翩起舞的“云间仙子”。一首钢琴曲,似行云流水,让观众如痴如醉。全体学生的中华鼓表演,充分体现了学校“铜心铁胆、鼓韵飞扬”的特色,也把运动会的氛围推向了高潮。接下来还进行了仰卧起坐、实心球、羽毛球、乒乓球及拔河、迎面接力等比赛项目,学生参与率达98%。

同时,还举行了以“低碳生活校园行”为主旨的科技节,组织全体学生进行科学幻想绘画、科技制作、科普体验等活动。期间收到学生绘画作品274份,科技小制作153件。营造了深厚的学科学、爱科学、用科学的浓厚氛围,促进了学生科学素养的提高。

为了能让家长们看到孩子们的精彩表

演,学校专门组织了三位老师进行抖音直播。进入直播间的家长和观众超过了3000人次,点赞量“10万+”。一位家长在直播中这样留言:“别具匠心的入场式,丰富多彩的课后服务展演,势均力敌的运动较量,看着直播间各项比赛的展开,铜鼓小学学生神采奕奕、阳光向上的风采让家长们由衷感谢铜鼓小学领导和老师们无私的付出。”

一直参与直播的王建玲老师也感慨地说:“‘双减’政策落地,校园更加有活力,哪怕是每年要举行的运动会和科技节,也因‘双减’的实施,‘五项管理’的落实,有了新元素,新变化。各个班级的精彩节目,一幅幅精美的作品,一个个运动项目,都充分展现了铜鼓小学课后服务硕果之丰。”



## 巫山县公共场所卫生行政处罚案例剖析

### 一、基本案情

2021年3月3日,巫山县卫生健康委员会执法人员对巫山县某超市进行卫生监督执法检查时,发现:该超市正在营业,经营面积600平方米左右,现场不能提供公共场所卫生许可证。

### 二、违法认定

2021年3月3日立案后依法进行调查取证后确认:自2019年12月31日至2021年3月3日,该超市在未取得《公共场所卫生许可证》的情况下,一直从事商超业公共场所经营活动。当事人违反了《公共场所卫生管理条例》第四条第一款、第八条和《公共场所卫生管理条例实施细则》第二十二条款的规定,存在未取得公共场所卫生许可证擅自从事商超业的公共场所经营活动的违法行为。

### 三、处罚情况

依据《公共场所卫生管理条例》第十四条第一款第四项和《公共场所卫生管理条例实施细则》第三十五条第一款,参照《重庆市卫生计生行政处罚裁量权标准》的规定,擅自营业时间超过6个月的,裁量标准:处超过2万元至3万元罚款。

因当事人的违法行为未造成不良后果,接受执法人员检查过程中态度端正,主动配

合调查,事后积极进行整改,再加上受新冠肺炎疫情疫情影响当事人未能及时办理公共场所卫生许可证。按照《行政处罚法》第二十七条第一款第(一)项“当事人有下列情形之一的,应当依法从轻或者减轻行政处罚:(一)主动消除或者减轻违法行为危害后果的;(二)受他人胁迫有违法行为的;(三)配合行政机关查处违法行为有立功表现的;(四)其他依法从轻或者减轻行政处罚的。违法行为轻微并及时纠正,没有造成危害后果的,不予行政处罚。”的规定,巫山县卫生健康委员会于2021年3月30日作出对当事人处以警告,罚款5000元的行政处罚。当事人积极办理了《公共场所卫生许可证》,对该处罚结果无异议,于15日内履行了行政处罚决定。

### 四、以案释法

公共场所经营者须按照《公共场所卫生管理条例》《公共场所卫生管理条例实施细则》的规定,在取得工商行政管理部门(市场监管部门)颁发的营业执照后,还应当按规定向县级以上地方人民政府卫生健康行政部门申请卫生许可证,方可营业,否则为违法经营行为,一经查实将会受到相应的行政处罚。

### 法律链接》》

1.《公共场所卫生管理条例》(2019修订)

第四条 国家对公共场所实行“卫生许可证”制度。

“卫生许可证”由县级以上卫生行政部门签发。

第八条 除公园、体育场(馆)、公共交通工具外的公共场所,经营单位应当及时向卫生行政部门申请“卫生许可证”。“卫生许可证”两年复核一次。

第十四条 凡有下列行为之一的单位或者个人,卫生防疫机构可以根据情节轻重,给予警告、罚款、停业整顿、吊销“卫生许可证”的行政处罚:

(一)卫生质量不符合国家卫生标准和要求,而继续营业的;

(二)未取得“健康合格证”,而从事直接为顾客服务的;

(三)拒绝卫生监督的;

(四)未取得“卫生许可证”,擅自营业的。罚款一律上交国库。

2.《公共场所卫生管理条例实施细则》(2017年修正)

第二十二条 国家对除公园、体育场、公共交通工具外的公共场所实行卫生许

### 可证管理。

公共场所经营者取得工商行政管理部门颁发的营业执照后,还应当按规定向县级以上地方人民政府卫生计生行政部门申请卫生许可证,方可营业。

公共场所卫生监督的具体范围由省、自治区、直辖市人民政府卫生计生行政部门公布。

第三十五条 对未依法取得公共场所卫生许可证擅自营业的,由县级以上地方人民政府卫生计生行政部门责令限期改正,给予警告,并处以五百元以上五千元以下罚款;有下列情形之一的,处以五千元以上三万元以下罚款:

(一)擅自营业曾受过卫生计生行政部门处罚的;

(二)擅自营业时间在三个月以上的;

(三)以涂改、转让、倒卖、伪造的卫生许可证擅自营业的。

对涂改、转让、倒卖有效卫生许可证的,由原发证卫生计生行政部门予以注销。

